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INVITATION TO BID
ADDENDUN NUMBER ONE (1)

DATE: April 28, 2015

RE: BID NO. 2015-78 — CHAPIN ROAD SANITARY SEWER LINE IMPROVEMENTS

OWNER:  CITY OF EDINBURG

TO: ALL PROPOSERS, HOLDERS OF SPECIFICATIONS, AND ALL INTERESTED
PARTIES TO THE CITY OF EDINBURG

BID OPEN: 3:00 P.M. (Central Time), Monday, May 4, 2015

The following clarifications, corrections and directives shall become part of the Proposal,
Contract Documents and Specifications for BID No. 2015-78 — Chapin Road Sanitary
Sewer Line Improvements

CONSTRUCTION PLANS:

1. None

CLARIFICATION OF PLAN REVISIONS:

1. None

CONTRACT DOCUMENTS AND SPECIFICATIONS PACKAGE:

1. None

CLARIFICATION OF CONTRACT DOCUMENTS AND SPECIFICATIONS:

None
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PRE-BID CONFERENCE MEETING QUESTIONS AND ANSWERS:

Question #1 — What is the contract period?

Answer — 60 days

Question #2 — What is the last day to‘answer questions?

Answer — April 28, 2015, addendum must be submitted to the City of Edinburg by 11 am
on April 29, 2015.

Question #3 — Is the contractor responsible for construction staking?
Answer — Engineer, SAMES, Inc. will provide the construction staking for this project.

Question #4 — Can the contractor work on weekends?

Answer — It is possible however must be coordinated with the City of Edinburg. Should the
construction required the City inspector to be onsite during the weekend, contractor will be
responsible for payment of the inspector hours worked,

Question #5 - What is the project estimate?
Answer — $100,000.00

Question #6 — Who is responsible for the TCEQ, Construction Stormwater General Permit
(SW3P)?

. Answer — This permit is not required because less than one (1) acre of land will be .
disturbed with this project.

Comment #1 — Chapin Road and Sugar Road intersection must remain open for thru
traffic during peak hours. :

Comment #2 — Existing grate storm inlets should be protected with silt fencing subsidiary
to project.

Comment #3 — Hale bails are not permitted to be used by the City of Edinburg.
Comment #4 — Geotechnical report is available upon request from the engineer.

Comment #5 — Ground water was encountered at 12-15 foot depths as reported in
geotechnical report completed for this project.

Comment #6 — City of Edinburg 2014 Standards Manual is available online for your use
and reference.

Comment #7 — Ensure proper OSHA standard trench safety procedures are implemented.
City inspectors will stop the project for any violations.
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Comment #8 — Ensure that the unit bid price and total amount per bid item is completely
filled out.

Comment #9 — It is encouraged that all bidders include a W-9 form and a copy of
insurance (non-mandatory) to expedite contracting with the lowest bidder.

Comment #10 — All materials must be American made.
Please make the necessary corrections to the Plans and Proposal, as appropriate.

PLEASE ACKNOWLEDGE RECEIPT OF THIS ADDENDUM IN THE SPACE PROVIDED
IN THE BID PROPOSAL FORM.

Approved by:

A0L—

Samuel D. Maldonado, P.E.
Consulting Engineer

/Pze direct your questions regarding the preparation of the bid to Mr. Samuel D.

Maldonado, P.E. at (256) 702-8880.

\Worena Fuentes, Purchasing Agent
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